

# 动爱健康有限责任公司

## ——“创业秀我就 pick 广体”

文 广体记者站 陈泽芳 范艺露



“你觉得体育干预真的有效果吗？”  
“不同体育项目的干预对不同类型的特殊儿童的效果是否有所不同？”  
“你先出去，我和他们接着聊。”  
“2018 省‘挑战杯’获得金奖的是——”，  
“广州体育学院！”主持人的话语一再停顿，“动爱健康有限责任公司”。  
直到确认屏幕上出现完整的字样后，项目组的成员激动地鼓掌。运动与健康学院十年的准备和努力，在这一刻得到升华与绽放。

“这个项目的最大不同就是采取体育干预手段对特殊儿童进行康复训练。以体育为干预手段，可以更好地矫正他们的心理；普通人参与创造出的融合运动环境，更好地为他们营造出融入社会的氛围。”  
“同时，我们也会注重对家长进行专业培训，帮助孩子得到后续康复。当前我国专门针对特殊儿童的康复机构较少，且很少以体育干预为手段，无法满足庞大的市场需求。”  
“我们开展的课程都是有国内外的专家与论文文献支持的，是有科学依据的。”  
“不同体育项目的干预对不同类型的特殊儿童的效果是否有所不同？”

性。“足球运动没有太多死板的规则，是一项易于被特殊儿童接受的游戏。”黄旭立正在为学校的特奥足球赛做准备，并在不断调研中。“后年我会带着足球的项目参加挑战杯。”他信心满满。  
获得金奖是对运动学子的肯定，动爱项目组的成员依旧在思考如何前进。  
“把握体育运动的趋势，是国民健康的大趋势。”冯燕青指出了项目接下来的方向，“公司要一步步踏实落地，既有学术方面的成就，又要在社会上扩大影响力，才能引导市场上特殊儿童康复机构发展的方向。”

5月27日，由共青团广东省委、广东省教育厅、广东省人力资源和社会保障厅、广东省科学技术厅、广东省科学技术协会、广东省学生联合会主办的广东大学生创业大赛在华南理工大学举行。在学校团委的大力支持下，运动与健康学院侯晓晖副院长、冯燕青老师指导的大学生创业作品《动爱健康有限责任公司》荣获金奖。  
“挑战杯·创青春”大学生创业大赛，由创办于1998年的“挑战杯”大学生创业计划竞赛发展而来，至今已举办20年，是举办层次最高、开展历史最长、参加院校最全、影响范围最广的大学生创业竞赛活动。此次大赛共收到全省128所高校申报作品1594件，我校申报作品10件，终审决赛入围作品2件。此次斩获金奖的《动爱健康有限责任公司》起源于“特殊儿童适应体育康复训练项目”，旨在为特殊儿童提供专业的适应体育康复训练，该项目还将进一步完善，继续发挥专业优势，服务国家社会需求，促进广东省特殊教育及康复事业的发展。



提高特殊儿童身体素质这是我们所有适应体育课程中最基础的效果，但每个体育项目需要的能力的侧重点不同。  
项目中负责课程设置的黄旭立脑海里回想起自己参与的课程，娓娓道来。  
“游泳需要的更多的身体的协调性，篮球需要的更多的是我们的专注度与身体灵敏度。所以不同体育项目的干预对不同类型的特殊儿童的效果并不相同。”  
而“动爱”项目要做的不是单一地教授一门体育运动，是通过多种体育运动全方位地提高特殊儿童身体素质，改善其社交障碍问题。  
“10分钟答辩时间到！”，评委挥手制止了计时员的话语。“你先出去，我和他们接着聊。”评委对“动爱”项目饶有兴趣，依旧和成员你一句我一句地激烈讨论着。  
“动爱”项目组成员各具特长，互相帮助。指导老师运动与健康学院院长、博士生导师侯晓晖，特殊教育教研室老师冯燕青长期致力于研究特殊儿童的康复项目。  
参赛学生均为运动康复专业研究生、特殊教育专业本科生，一共10人。  
人多力量大，人多想法也多。当成员们为各自的子项目所占比重争论不已时，团队“大哥大”研究生马哲明大刀阔斧，全权负责将每个子项目的特色及课程串联起来，项目也渐渐浮出水面了。  
2016级特殊教育专业学生黄旭立负责课程详细设置，此次“挑战杯”评委从实际开展的角度出发，提出的将课程做细的建议给了他不少启发。  
黄旭立接下来打算发展足球的不可替代

广体该获奖“项目”以运动促进康复为理念，计划成立动爱健康有限责任公司。  
通过为特殊儿童提供篮球、足球、游泳等适合的体育运动，让特殊儿童享有快乐运动的机会，从而改善其身体机能，促进心理健康，提高社交能力，丰富个人生活。这个项目不仅符合国家对于特殊教育事业的大力支持、有广大良好的发展前景，而且进一步地填补了市场空缺。  
回想起答辩时与评委你来我往的激烈场面，成员们都意犹未尽。经过上百场答辩的评委们已经十分疲惫，抽到最后一个答辩的成员们压力倍增。  
深圳残联副主席抛出的问题直击重点，对项目的创新点——体育干预手段的可行性提出质疑。  
项目第一负责人马哲明迅速接过头话，

该项目在侯晓晖获得的09年的广东省科技计划项目“Halliwick技术在脑瘫康复中的应用”立项以及运动与健康学院特教项目——少儿心智智能促进中心的土壤上孵化。  
在学校提供的资金和校团委的大力支持，经过层层角逐，最终斩获广东省大学生创业大赛金奖的好成绩。实现了我校自2005年以来金奖零的突破。  
《动爱健康有限责任公司》创业计划项目将进一步完善，继续发挥专业优势，服务国家社会需求，促进广东省特殊教育及康复事业的发展。

# 融合新青年 创新「闯」双金

# 读懂 | 我校学子创业作品《跑着玩 Let's Run》怎么玩？

文 广体记者站 李如芊 朱烁璇 陈晓琪

全国大学生体育创新创业大赛在国家体育总局科教司指导下进行，在2016年举办了第一届。今年参加比赛队伍来自全国近八十所不同类型的高校前来参赛，队伍数量达到两百支，参赛成员近千人。

面对如此庞大的队伍数量，我校的十四位同学带着他们的作品远赴天津，代表学校荣誉的三个作品中，凝结了很多人的心血，他们最终不负众望，取得了一个国家级一等奖以及两个三等奖的优秀成绩。

其中一等奖《跑着玩 Let's Run》极为出色。

“跑着玩”是一款将AR虚拟技术和户外运动相结合的游戏应用。与传统游戏不一样，它是通过虚拟游戏技术的趣味性与技术感，让玩家使用虚拟技术穿戴设备游戏体验游戏，吸引人们走出办公室、封闭空间，走向户外、跑向户外。游戏中设置有基础模式和附加模式，基础模式将为我们实现“跑着玩”中的跑，附加模式则为用户实现“跑着玩”中玩。以此增加跑步过程中的趣味性，让用户走出室外真正做到跑着玩，玩着跑。达到越沉迷越健康的目的。

指导老师夏江涛介绍，随着手机的普及，青少年们对手机的依赖越来越严重。《跑着玩 Let's Run》项目初步通过手游的形式来引导玩家参与身体活动。其次是将线上活动变为线下活动，让玩家通过线下活动即街区运动参与故事甚至改变故事发展的方向。最后是预留未来穿戴设备的发展空间，让广大群众脱离屏幕，该项目利用手机来减少手机带来的消极影响，消灭低头族。在适当的时候引入AR或MR技术的做法将会使该游戏更有吸引力。

在国家级的比赛中获如此突破性的荣誉，也让学校团委对我校同学的创新创业之路更加有信心，与此同时也激励了学生团队，让他们对自己的肯定又加深了一分，这将使他们不论在学习还是生活上都会更加努力的去做自己。

本次国赛赛制上规定3人或以内参与的，《跑着玩(Let's Run)》项目的参赛者是来自不同的院系，分别有2016级休闲体育与管理学院李任弘、2015级陈诗远、2017级体育教育专业余集汉。团队成员的能力能做到分化和互补，一直很注重社会上的经验，在参加本次国赛之前，三位成员都至少获得过省级以上的大奖。在国赛参赛期汇报答辩时候，李任弘负责阐述团队内容、公司发展历程、技术支撑、项目落地性等工作；陈诗远负责阐述项目内容、游



我校创业作品《跑着玩 Let's Run》荣获全国大学生体育产业创新创业大赛一等奖

戏介绍、市场分析等工作；余集汉负责阐述财务分析、盈利模式、融资计划等工作。

站在领奖的舞台上，第一作者李任弘想起了从2015年开始策划这个项目，历经了28个月的时间，一路上风风雨雨，才得以完美的呈现出这个作品。他说道，“在临近比赛的晚上，晚上都是修改资料改到三点多，修改PPT，排练内容，大赛答辩...”  
我校参赛队伍的领队廖远胜书记随队经历了整个比赛过程，目睹了同学们一路走来的艰辛，在他眼中，我校学生团队表现的非常优秀。

我校的校训纪律呈现出的就是永不言弃的拼搏精神，而我们的同学在学校的学习生活中渐渐被潜移默化，时时刻刻在在比赛中保持着自信与拼搏的精神，但我校团队也通过观摩其他学校的队伍认识到了自



己的不足，比如参赛前期的准备仍需完善、参赛技巧仍有上升空间，这些不足也将会在日后更多的锻炼中慢慢弥补。

本次比赛获奖是我校集体智慧的结晶，学校团委为此做了大量的工作，并聘请了专业的老师对学生们进行赛前辅导，学生工作处、教务处的领导也曾多次到演出现场观看和指导，廖书记同时表示，因为此次大赛获奖，校方将会更好的去激励后来的同学，也将会成立一支新的教师团队，以博士、教授为主的强大师资力量，将会为我校未来有关创新创业的项目做出巨大贡献。这个奖项最重要的意义不在于它是第一个国家级创新创业奖项，而在于它说明了我们学校创新创业工作的良性运行机制日益成熟，有了本次比赛经验，相信我校与综合性院校相比不落风，也将会在此方面越做越好。

5月28日—6月1日，全国大学生体育产业创新创业大赛在天津体育学院新校区举行。我校参赛作品《跑着玩 Let's Run》勇夺全国一等奖，这是我校大学生创业作品竞赛的历史突破，也是目前首个国赛冠军。除此外，《幼儿敏感期智能开发与安全监测》、《互联网+“轻运动”健康管理系统》同样表现优秀，获得全国三等奖。  
本届大赛共吸引了来自全国高校的研究生、本(专)科生和在校优秀运动员在内的265支参赛队伍参加。最终162支优秀的体育产业创新创业团队进入复赛，前往天津体育学院参加现场比赛。比赛分为创业实践组和创意设计组两个分赛场，围绕体育产业内包括体育用品、体育培训、体育表演、健身娱乐等多个领域展开角逐，对于提升大学生在体育产业领域中的创新精神和创业能力，拓展人才培养模式和学生成长模式，培养造就“大众创业、万众创新”的生力军具有重要推动作用。

- 一等奖：《跑着玩 Let's Run》  
指导老师：夏江涛、武学军、卢焜才  
参赛单位：休闲体育与管理学院、体育教育专业
- 三等奖：《幼儿敏感期智能开发与安全监测》  
指导老师：王晓东  
参赛单位：研究生院
- 三等奖：《互联网+“轻运动”健康管理系统》  
指导老师：黄治官  
参赛单位：运动与健康学院 研究生院



副校长朱征宇看望参赛代表团



参赛团队在天津体育学院赛区合影



校学生处作赛前动员



《跑着玩 Let's Run》勇夺全国一等奖，这是我校大学生创业作品竞赛的历史突破，是目前首个国赛冠军。

